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Válasz egij
csillagos cififire

Mindenkor a legnagyobb érdeklődéssel és 
figyelemmel olvasom a csillagos cikkeket, me­
lyekben annak Írója, társadalmi életünk bírá­
ja ként. egy-egy aktuális kérdést tesz szóvá és 
nagy tudásával, kultúrált látkörével, objektív, 
tárgyilagossággal Ítéletet mond egy-egy tár­
sadalmi. gazdasági, vagy szociális tünet felett.

Ez ítéletet tudomásul vesszük akkor is, ha 
annak tartalma bennünket közvetlenül érint.

Ilyen ítélet jelent meg a Pesti Napló junius 
1-i számában: ..Mi lesz a borravalóval?" című 
cikkben, melyben a borravalókérdést teszi szó­
vá. bizonyos egyoldalú információ és általá­
nosító megállapítások mellett.

Alulírott, aki több mint bárom évtizede 
önálló iparűző. a régi Central kávéház tulaj­
donosa és a Budapesti Kávésok Ipartestüle­
tének elnöke vagyok, szükségét látom an­
nak. hogy iparunknak a borravalókérdés­
ben elfoglalt álláspontját leszögezzem és igve' 
kezzem a nyilvánosságot meggyőzni arról, hogy 
a budapesti kávésok nem valamennyien a 
..Markó**, vagy a ..Gyűjtő*' jelöltjei, hanem 
m héz küzdelmet folytató iparüzők. akik ere­
jük végső megfeszítésével igyekeznek megfe­
lelni az állam, a főváros, a közönség és sze­
mélyzetük iránti kötelezettségüknek.

Hogy egyes, magukat „kávésvezéreknek gi- 
ráhV* urak nyilatkoznak és a közönséget „urak 
és nem urak" osztályára kategorizálják, ez 
semmiesetre sem iparunk hivatalos álláspont­
ja. Ez ép olyan felelőtlen nyilatkozat, aminő 
száz meg száz jelenik meg naponta a lapok­
ban. Ezt mi is teljes mértékben elitéljük, mert 
mi vendég és vendég között nem akarunk 
disztingválni.

Am i a főpineéri állás megszüntetését vagy 
fenntartását illeti, ennek voltaképen a borra­
valókérdéshez semmi köze. A  főpincér nem 
más. mint egv iparüzem munkavezetője, aki­
nek feladata’ nemcsak a fizetendő pénzössze­
gek behajtása, de gondoskodás arról, hogy a 
kávéházi vendég minden irányban a legponto­
sabban szolgáltassák ki és megkapja a kénye­
lem és figyelemnek azt a maximumát, amely 
őt joggal megilleti.

Kétségtelen a mi álláspontunk is az, hogy 
az aránytalan és az illető üzlet forgalmával 
nem indokolható óvadékokat elitéljük. Tpar- 
testületiink maga volt, amely a kereskede­
lemügyi minisztériumnál az óvadékok nagy­
ságát megszabó) rendeletet kieszközölte, ame- 
Ivet azonban sajnos sokan nem tartanak 
be. Meg kell azonban jegyeznem, hogy a régi, 
szolid kávéházak nagy része ma sem alkalmaz 
óvadékos alkalmazottakat, viszont tény az, 
hogv főleg utóbbi időkben, amint a cikk he­
lyesen állapítja meg, hogy' „Budapest üzleti 
életének rákfenéje az oly üzleti vállalkozások 
elbúrjánzása, melyek tőke és szakértelem híj­

já n a hitelezők és alkalmazottak jóhiszeműsé- 
gének kihasználására vannak alapítva."

Ipartestületünk mindent elkövet, hogy az 
ily  cél és szükségnélküli vállalkozások lehető­
sége korlátoztassék és ez irányban a minisz­
tériumnál, a fővárosnál és egyéb hatóságoknál 
el is jártunk. Sajnos, e helyeken is csak fél 
intézkedéseket kapunk, amelyek nem állják 
útját annak, hogy az ily  egészségtelen alapon 
megkezdett vállalkozások meg ne nyíljanak 
és a régi tisztes iparüzők életfeltételeit meg­
nehezítve, az ipar nívóját lerontsák.

Őszinte örömmel üdvözöljük az idegenforga­
lom fellendítését célzó) propagandát. Nagyon 
jól tudjuk ennek értékét, azonban mai formá­
jában iparunk szempontjából alig van jelen­
tőséire. A  hazánkban, főként fővárosunkban 
megforduló) idegenek két kategóriába osztha­
tók: az egyik a reprezentatív társadalmi moz­
galmakban résztvevők (kongresszusok, gyűlé­
sek, stb.) csoportja, akik nagyon sokszor a ha­
tóságok jól ellátott vendégei és akik a kiszá­
mított és szükreszabott tartózkodási idő alatt 
csak a legritkábban tévednek be egy-egy ká­
véházba. Nagyjából azonos a helyzet az úgy­
nevezett cserevonatok utasaival is, akik kész 
marsrutával érkeznek, rövid órák alatt min­
dent meg akarnak tekinteni és legjobb eset­
ben az utazás rendezőségének jóvoltából pil­
lantanak be egy-egy favorizált kávéházba ku- 
riuzómképen cigányzenét hallgatni. Nem akar­
juk lebecsülni ezeknek az akcióknak jelentő­
ségét, de nekünk arra az ezidőszerint még 
„láthatatlan vendégre" ven szükségünk, aki 
minden megkötöttség nélkül jár-kel a fővá­
rosban, aki betér oda, ahova jónak látja és 
fogyaszt kedve és Ízlése szerint.

Meg kell még jegyeznemi azt, hogv teljesen 
téves felfogás amikor a fővárosba érkező bár­
milyen kategóriájú idegent olyan naivnak 
tüntetik fel, mintha abszolúte nem tudná elő­
zetesen, hogy nálunk mint annyi más európai 
nagy városban, borravalórendszer van. Ez 
benne áll minden útikönyvben (Baedecker, 
Grieben) de megmondja mindén utazási iroda 
a jegy váltásakor. Tehát ez semmiesetre sem 
lehet indok arra, hogy ezekre a nemlétező, 
vagy minimális szánni vendégekre való tekin­
tettel, ha az egyébként nem kívánatos, a mai 
rendszeren változtassunk.

Szándékosan hagytam utódjára magának 
„megalázó", borravalónak a kérdését. Ha vé­
gigtekintünk társadalmi és gazdasági életünk 
egyes mozzanatain, a borravaló a köztudat­
ban él, talán más név alatt. Kezdve az omi­
nózus ingyenrészvény osztogatáson, a magas­
rangú funkcionáriusok részére biztosított 
szinekurákon, sőt az egyes mellékjövedelmek­
kel járó hivatali állások betöltésében át egé­
szen a legminimálisabb személyes szolgáltatá­
sokig, hogy csak felidézzem a szinte már kó- 
mikussá vált újévi ajándék osztogatásokat is, 
borravaló van mindenütt, legfeljebb azt más­
kép nevezik. Hiszen, ha az a sokszor emlege­
tett idegen megérkezik a fővárosba, kezdve a 
poggyászhordártól, taxisoffőrnek, pénz- és le­
vélkézbesítőnek, borbélynak és az élet minden 
fázisában ad borravalót, nem lehet tehát eb­
ből a kávéházakat kiragadni és az ott oszto­
gatott borravalókat diffilkultálni.

Tény az, hogy minél szélesebbkörű a kávé­
házakban nyújtott személyes szolgáltatások 
száma (ruhatár, trafik, újságok, cukrász, stb.) 
annál többen vannak e munkára beállítva és 
természetesen szolgáltatásaikért dijazást vár­
nak. Elismerem, hogy ez sokszor megdrágítja 
a kávéház látogatását, de végre semmi sem 
kényszeríti a vendéget arra nézve, hogy é szol­
gáltatásokat külön-kiilön igénybe is vegye. —  
Tudjuk nagyon jól, hogy a borravalórendszer 
sem a legideálisabb, de az ennek helyébe java­

solt rendszerek egyáltalában nem szolgálják 
azt a célt, amelyet a cikk és más hirlam meg­
nyilatkozások szolgálni kívánnak.

Nagyon messze menne, ha ezekkel a rendsze­
rekkel egyenként foglalkoznánk, elég, ha hivat­
kozunk „A z Est" május 31-iki számában meg­
jelent közleményre, amely azt tartalmazza, 
hogy Csehszlovákia is, amely évek előtt ve­
zette be a százalékos rendszert, most ismét visz- 
szatér a borravalórendszerre. Pedig Csehszlo­
vákia erős szociálista befolyás alatt áll és nem 
valószínű hogy olyan intézkedéseket vezetne 
be, amely a munkásság anyagi vagy erkölcsi 
érdekeit sértené. Akik külföldön jártak, na­
gyon jól tudják, hogy nagyon kevés az a kül­
földi hely, ahol a százalékos rendszer mellett 
a személyzet a borravalót ei ne fogadná, sőt 
azt ki ne presszionálná. Nálunk is megkisérel- 
ték a fodrászok a százalékos rendszer beveze­
tését, ez lassan beleolvadt a fizetésbe és ma 
ép úgy érvényben van a százalék mellett a 
borravaló, mint azelőtt.

Nagyon sokat lehetne erről a kérdésről be­
szélni, azonban mi régi iparűzők úgy látjuk, 
hogy a mai idők semmiféle kísérletezésre nem 
alkalmasak. Bármilyen új rendszer azt jelen­
tené, hogy a közönség rosszabbul jár, a figyel­
mes kiszolgálás megszűnik, a kávéházak üzem­
költségei növekednek, minek ellensúlyozására 
esetleg személyzetünket kellene redukálni. A  
munkanélküliség fokozása pedig igazán nem 
kívánatos.

A  főváros polgármestere csakugyan kezébe 
vette e kérdés rendezését. Ha a polgármester 
úrnak sikerülni fog egy oly megoldást találni, 
amely elsősorban a közönség érdekeit meg­
védi és az iparűzők és személyzet érdekeit nem 
károsítja, nem fogunk a végsőkig ellentállni.

De önkéntelenül is az a kérdés merül fel előt­
tem. van-e joga a fővárosnak ehhez a kérdés­
hez hozzányúlni akkor, amikor a taxidíjszabá­
sok megállapításánál a soífőrök borravalóját 
is figyelembe vette, tehát ez esetben nem ta­
lálta megalázónak és saját fürdőiben, ame­
lyeknek propagálását a hivatalos jellegű Buda­
pest Fürdőváros mozgalom szolgálja, a meg­
váltott fürdő jegyen felül „kiszolgálási díjakat" 
állapít meg, amelyeket olyan személyzet kap, 
amelynek semminemű fizetése nincsen és akik 
természetesen a hivatalosan elismert díjakon 
felül elvárják az ő borravalójukat. Pedig az 
idegenek, épúgy mint a főváros lakói a taxikat 
és a fürdőket épúgy igénybeveszik, mint a ká­
véházak szolgáltatásait.

Mészáros Győző.
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Mocznile-mustár legyen minden asztalon!

Intézkedéseket 
az áruházak ellen*

Hónapok óta hangos a magyar gazdasági 
közvélemény a jajtól és panasztól az áruházak 
romboló versenye miatt. A z áruházakkal kap­
csolatos panaszokat betetőzte az, amikor ezek 
általánosságban élelmiszerárusításra is áttér­
tek. Amikor a mohó nagytőke már arra a né­
hány fillérre is kinyújtja csápjait, melyek a 
kiskereskedők ezreinek jutnak, akkor a köz­
gazdaságban a versenyviszonyok már úgy ci­
ha rapództak, hogy az ellen felülről jövően kell 
valamit tenni.

A  magyar közvélemény a sérelmek terén 
sokáig megelégszik a panasszal s mindig hisz 
és bízik, hogy cselekedni is fognak. Különösen 
a kiskereskedő társadalom az ,amely nálunk 
megmozdulásaiban valóban szerénynek és min­
denekelőtt felsőbbség- és tekintélytisztelőnek 
mondható. Miközben azonban a magyar pol­
gárság az áruházak ellen mozgalmát is lassan 
fejleszti fel, addig másutt cselekednek. A  Ba­
los Szövetség nem akarja azt, hogy a magyar 
kiskereskedelemnek az áruházak elleni harca 
egy szépen évtizedekre nyúló érdekképviseleti 
mozgalom legyen, mely tengernyi határozati 
javaslatot érleljen meg, hanem igenis, azt 
akarja, hogy a polgárság mutasson erélyt és 
gerincét és követelje ezeknek a versenyviszo­
nyoknak erélyes kézzel való gyors megnyirbá­
lását.

Mi nem akarunk a német példára hivatkozni, 
mert hiszen ami Németországban végbe megy, 
az egészen speciális dolog, távol áll a magyar 
lélekről. Azt azonban el kell ismernünk, hogy 
ezen a téren is imponáló gyors intézkedések 
jöttek ott s mire e sorok megjelennek, Német­
országban az összes áruházak és élelmiszerke­
reskedést nagyfokban leépítik s mire elérke­
zünk július 1-liez, Németországban egyetlen 
áruház sem árusíthat már élelmiszert.

Tehát a német példát nem akarják teljes 
mértékben kopírozni, bár nem tudjuk megér­
teni, hogy miért nem lehetne helyes dolgokat 
is kopirozni akkor, amidőn külföldről és éppen 
Németországból annyi helytelen és szintén nem 
a magyar gazdasági és jogi élet kereteibe vágó 
és nálunk gyökerekkel nem bíró dolgot kopí- 
roztunk. De nézzük, mi folyik a szomszéd 
Ausztriában, mely éppen ezekben a napokban 
az egész világ feszült figyelme és ámulata kö­
zepette óriási küzdelmet folytat egy olyan 
áramlat uralomra jutása ellen, mellyel szem­
ben felkészülve nincs és azt lehet mondani, 
hogy a lélek mélyén tulajdonképen rokonszen­
vez vele. És ime ez az Ausztria nem késlekedik 
a német polgári forradalom azon erélyes és 
eredményes intézkedéseit átvenni és kopírozni, 
melyek neki is megfelelnek. A  Dolfuss-kor- 
mány a kapott felhatalmazás alapján szükség­
rendelettel avatkozott bele az áruházi kérdésbe 
és a kopirozásban odáig ment, hogy még eré­
lyesebben intézte el az áruházak élelmiszerke­
reskedését, mint maguk a németek, mert egy­
szerűen kimondotta azt, hogy az áruházaknak 
élelmiszerekkel keresekedni tilos!

Figyelemre méltó és imponáló ez az erély. 
Nálunk talán nincsen intézkedésre felhatalma­
zása a kormányzatnak? Nálunk talán nem az 
a helyzet, hogy a kormány hatalmi szóval avaí- 
kozhatik bele a dolgokba? Dehogy nem! Hiszen 
a 33-as bizottság olyan széles felhatalmazással 
rendelkezik, hogy nem késlekedik a polgárság 
széles rétegeinek érdekeit egyszerűen felál­
dozni és új jogszabályok béklyóiba szorítani. 
Ha a 33-as bizottság a kötött tejgazdálkodási 
rendszer fenntartásával és még további kiépí­
tésével meg tudja tenni azt, hogy a gazdasági 
és egyéni szabadságot megköti és valósággal 
jobbágy rendszert hoz be állítólag a mezőgaz­
daság, lényegileg véve pedig a kartelírozott 
tejvállalatok érdekében, amikor ennek az in­
tézkedésnek a fogyasztók csak úgy, mint a ke­
reskedők és a tejtermelők áldozatul esnek, 
amikor olyan széles rétegekről van szó s 
amikor a tejrendelet úgyszólván senkinek sem 
kell márkákkor a gazdasági szabadságot miért 
tisztelik éppen az áruházzal való vonatkozás­

* A  „Baross Szövetségi 1933 május 25-iki 
számából.

bán és miért nem sietnek az osztrák példát 
követve, ahol a polgári jogokra mostanság 
még jobban vigyáznak, mint azelőtt, az áru­
házakból nálunk is az összes élelmiszereket ki­
vétel nélkül kiparancsolni. Am it az egyik ol 
dalon lehet megtenni, ugyanazon módon és a 
gazdasági szabadságnak ugyanazon ,.megsér­
tései alapján a másik oldaion is meg lehet 
tenni? A  Baross Szövetség most már nem áll 
meg az áruházakkal szemben való követeléstű­
vel az eddigi pontoknál, hogy az áruházi for­
galom speciális megadóztatásával állítsa helyre 
a versenyviszonyokat a nagytőke és a kiske­
reskedelem között, hanem igenis, mindenki 
előtt hangos szóval követeli, hogy tessék hala­
déktalanul nálunk is rögtöni hatállyal az áru­
házakból az élelmiszereket kiparancsolni s ezt 
a kinövést egyszerűen lenyesni. Minket is fo ly­
ton nyesegetnek, miért kímélik a polgári egzis- 
tenciák érdekei ellen az áruházakat? Ha Né 
met ország bán és Ausztriában nem lehet az áru­
házban élelmiszernek helye, akkor nem lehet 
annak helye nálunk sem, egészen függetlenül 
attól, hogy az áruház társulati vagy pedig 
egvéni cég kereteiben müködik-e?

Ezzel azonban az áruházi kérdés koráut- 
sincs még megoldva, mert még hátra van a 
nagy forgalom méltányos és erőteljes meg­
adóztatása. Mi elhisszük, hogy ezt a kérdést 
máról-holnapra elintézni nem lem*; és éppen 
azért irta.'.unk is kívánjuk, hogy nagy körül­
te-intéssel és minél alaposabban történjék meg 
a szabályozás, azonban addig is, míg az állami 
gépezet isteni iassúsága kitermeli a maga új 
szabályait, a magyar kereskedők praetorja: a 
kereskedelmi miniszter bocsássa ki az ediktu- 
mot: áruházakban bármi néven nevezendő 
élelmiszert árusítani tilos. Ez a követelésünk!

Figyelmeztetés az adófize­
tési meghagyások ügyében

A z adófizetési meghagyások kibocsátása im­
már kezdetét vette. Körülijeiül 2 hét leforgása 
alatt mindenki meg fogja kapni a maga fize­
tési meghagyását. A z előjelekből ítélve, még 
egyetlen más esztendőben sem került sor anv- 
nvi tömeges fellebbezésre, mint az idén. Pe­
dig semmi sem ártalmasabb az egyén és köz 
szempontjából egyaránt, mint amikor a pénz­
ügyi hatóságokkal való hivatalos érintkezés 
folytonos zökkenővel van tele. Már az adóval­
lomások idején utaltunk arra, hogy a dolgok 
helyes megértése és rendes, a szabályoknak leg­
pontosabban megfelelő intézése a legcélrave­
zetőbb, mert a félnek is, az adóhatóságnak is 
rengeteg felesleges munkát takarít meg.

Még fontosabb azonban, hogy a fellebbezési 
eljárás során a fél saját érdekében a legtelje­
sebb módon szerelje fel fellebbezését és ezirá- 
nyú indokolását úgy adja elő, hogy felszólam- 
lási bizottságok munkája se legyen megnehe­
zítve.

A Főpincérek Országos Egyesülete a pol­
gármesternek a borravalórendszer megváltoz­
tatása iránt kiadott felhívása tárgyában jú ­
nius 14-en Hajdú A ilmos elnök vezetésével 
nagy küldöttséggel jelentek meg az ipartestü­
let elnöksége előtt, hol őket Mészáros Győző 
elnök, Gál Arnold, Steucr Marcell és Stnausz 
\ ilmos alelnökök fogadták. H  a j d u Vilmos 
elnök rámutatva a polgármesteri leirat okoz­
ta aggodalmakra, azt a kérést terjesztette elő, 
hogy az ipartestület elnöksége, mely a múlt; 
bán is a főpincérek és azok egyesülete jóaka- 
rojanak bizonyult, védje meg ez alkalommal 
is a fopincérek exisztenciáját.

M é s z á r o s  Győző elnök válaszában tájé­
koztatta a küldöttséget az ipartestület állás­
pontjáról, mely szerint a mai helyzet megvál­
toztatására sem okot, sem szükséget nem lát. 
A z  ipartestiilet a mai rendiszer mellett tart ki 
természetesen ez csak addig és annyiban le  ̂
hetseges, amíg annak megváltoztatására ha­
talmi szóval nem kényszeríttettünk. Meg­
nyugtatja az egyesületet, hogy az ipartestület 
teljes mértékben meg akarja védeni a főpin- 
eereket. Gál Arnold, Steuer Marcell, Braun 

Hajdú Vilmos felszólalásai után a 
küldöttség megnyugvással távozott.

Dorogvidéki 
szén és brikett

árban. Díjta,
G o s z l.n g e r  v. szállodás V U L , Magdolna-u lO T elefon: 32-3-50.
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Iskolai érfesflés
A  Budapesti Kávésok Ipartestülete által 

fenntartott szakirányú iskolában az 1932—33. 
iskolai év záróvizsgáiata.

1933. évi junius 20-án —  kedden déli —  fél 
12  órákor lesz az ipartestület székházéban, 
(V I I I ,  József körút 38. szám I. emelet 5.)

Erre az évzáró vizsgára, amely iskolánk 
fennállásának 21-ik évét zárja be, a tanone- 
tartó főnököket, kartársainkat és az iskola 
barátait tisztelettel meghívjuk.

Budapest, 1933 június hó 10.
Marton József sk., Mészáros Győző sk.. 

a szakirányú tanonciskola elnök,
igazgatója.

H Í R E K
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MIRŐL. N E  F E L E D K E Z Z É K  MEG?
Június 15-ig- f iz e t ik  a fényű zés i adót azok akik 

nem ta g ja i az adóközösségnek.
Június 20-án (kedden) d é le lő tt fé l 12 órakor 

az ipa rtestü le ti tanonciskola  é v zá ró  v iz s g á ja  sa­
já t  h e ly iségében . (Ip a rte s tü le ti székház. V I I I .  
Józse f körú t 38. szám.)

Jún ius 20-ig b e fizetendő az á ta lán yo zo tt és ze­
nés kávéházak  v ig a lm i adója.

Junius 23-án (pén teken ) délután 5 órakor e lő ljá - 
ró sá g i ülés az ipartestü le t tanácsterm ében.

Június 25-ig befizetendő a szem élyzet ille tm é­
n ye ib ő l levon t kereseti-, kü lön- és rokkan te llá tás i 
adó.

Jú lius 5-ig m eg fize ten dő  a m á ju s i n egyed év i 
lakbér harm adik  részlete.

Jú lius 6-ig m eg fize ten dő  a nem á ta lán yozo tt 
és nem  zenés kávéházak  v ig a lm ia d ó ja .

Jú lius 10-ig tartozn ak  az adóközösség ta g ja i 
jú liu s  h a v i fén yű zés i és fo rg a lm i á ta lán yu kat 
m eg fize tn i.

A  m unkanélkü liek  ja v á ra  szóló g y ű jté s  fo ­
ly ik , kérjük  kartársa inkat, h ozzá járu lásu kat kü ld­
jék  be hetenként az ipartestü le t irodá jába .

A  M a g y a r  K á vésok  É vkön yvén ek  1933. év i 
V I I I .  é v fo ly a m a  az ipartestü le t irodá jában  kap­
ható.

Elől járósági ülés. A  budapesti kávésok ipar­
testületének elöljárósága f. é. junius hó 23-án 
(pénteken) délután 5 órakor tartja meg előljá- 
rósági ülését. Minthogy július és augusztus 
hónapban a nyári szünet miatt elől járósági 
ülés csak kivételesen szokott egybehívatiii, 
felhívjuk az elöljáróság tagjait, hogy ezen az 
ülésen minél teljesebb számban jelenjenek 
meg annál is inkább, mivel a borravaló ügy­
ben elkészített felterjesztés fog tárgyaltatni.

Évzáró vizsga. Lapunk legutóbbi számában 
azt közöltük, hogy az ipartestületi tanoncis­
kola évzáró vizsgája június 19-én fog meg­
tartatni. A z utóbbi időközben kiadott minisz­
teri rendelet folytán a székesfővárosi tan fe l­
ügyelőség a vizsga napját június 20-ra tűzte 
ki és arra Ekamp Nándor szakfelügyelőt kül­
dötte ki. Amikor tehát múlt közleményünket 
helyesbítjük, felkérjük a testület összes tag­
jait, különösen a tanonctartó munkaadókat és 
az iskola felügyelőbizottságának tagjait, hogy 
a vizsgán minél nagyobi) számban jelenjenek; 
meg.

Hatósági vizsgálat. A  székesfőváros polgár- 
mestere az 1932:YITI. te. rendelkezéseinek 
megfelelve, egyenként vizsgáltatja meg az 
ipartestületek ügykezelését. Ipartest ideiünk­
ben ezt a vizsgálatot május hó 30. és 31. nap­
jain tartották meg dr. Fáth Ferenc szföv. fo ­
galmazó és Beneseh István számvevőségi ta­
nácsos dr. H iigel Jenő iparhatósági biztos je ­
lenlétében. A  minden részletre kiterjedő nla-

Árverés i  hirdetmény
V isegrádon , főú tvon a lon  e g y  többszobás szép 
család i ház árverésen  e ladó  1933 jún ius hó 
18-an déle lő tt 11 órakor, délután 4 órakor pe­
d ig  az e rd ő jo g  és in góság  kerü l árverésre. 
B ővebbet: Lesch János, V iseg rá d . M a lom ­
v ö lg y i  út.

Hegedűs József és Nagy Lajos
géperőre berendezett asztalos üzeme
Kávésok állandó szállítója. Budapest, X, Füzér ucca 22 
Telefon : 48-6-39
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iPálpusziai sajt.
í j Mellen doboz em-

fiUmenthali, Derby sajt
^  kávéházakban

nélkülözhetetlen
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»  vizsgálat minden tekintetben teljes ron- 
;illapított- inBg, mit hatósági végzésben 

ognak a testülettel közölni.
A z  i partest ii let költségvetésének jóvália-

vása. A  székesfővcíros polgármesteré 1933. 
vi június ho 6-án 2-48..>26. szám alatt 

b-fit határozatával a Budapesti Kávésok 
: .1 i testiiletének az 1933. évi február hó 23-án 
■ i'tott közgyűlésében elfogadott és beterjesz­
ti t költségvetését elfogadta, jóváhagyta és 

: i! i ‘üerősítette.
Kínok válság a szállodás és vendéglős Ipar- 

'.'stiiletben. A  napilapok már közölték, hogy 
K.-szey Vince, a szállodás és vendéglős ipar­

műiét 14 éven át volt elnöke, ez állásáról le­
ír,. Múlott. A  köziem én yekl>en benne volt a le­

adás indokolása is. Nem tartjuk hivatott­
nak magunkat arra, hogy Keszey elnök le­
mondásával részletesen foglalkozzunk, meg 
’ :'»*g kell azonban állapítanunk azt, hogy ő a 
m-nehezebb időkl>en valóban emberfeletti 

unkát teljesített a szállodás és vendíéglősipar 
időkében. Munkásságának maradandó em­

uk* lesz a péceli vendéglős menház, melyet 
•íz ipartestület elöljárósága róla nevezett. A  
Budapesti Kávésok Tpartestülete őszinte saj­
nálattal látja Keszey Vince elnök távozását, 
akinek jóindulata, kartársi megértése erősen 
hozzájárult a két testvértestület közötti jó- 
viszony megalapozásához és fenntartásá­
hoz. — Reméljük, hogy Keszey V in­
cének a közélet teréről való távozása még nem 
végleges és együttes munkásságunk terén még 
lesz alkalmunk vele dolgozni.

Kérdőívek beküldése. A  minapi miniszteri 
ál is eljárások eredm ényekéin  kérdőíveket 
bocsátottunk ki összes kartársainkhoz, hogy 
az abban foglalt kérdésekre adott válaszok 
alapján módiunkban álljon a helyzet valódi 
képét az illetékesek előtt feltárni. Sajnos ed­
dig ez íveknek csak egy töredéke érkezett 
vissza az ipartestület irodájába. Nyomatéko­
san felkérjük testületünk tagjait, hogy a ki­
küldött kérdőíveket saját érdekiikl>en küldjék 
'  iirgősen vissza.

.Adóközösségi kérdőívek kibocsátása. Júni­
us hó vegével végett ér a Budapesti Kávésok 
Kényűzési és Forgalmi Adóközösségének első 
féléve és a második félévre a súlyos viszo­
nyokra való tekintettel az adóközösség veze- 
' őségé az átalány kiigazítását akarja kérel­
mezni. A  kellően megalapozott tárgyalások 
megindíthatása céljából újabb adatgyűjtésre 
van szükség, s ezért az adóközösség vezetősége 
külön kérdőíveket küld szét az adóközösség 
tagjaihoz. Figyelmeztetjük már most az érde­
kelteket, hogy a kérdőíveket a valóságnak 
megfelelően adatokkal kitöltve, mihamarább 
küldjék vissza az adóközösség irodájába, mert 
különben az esetleges mérséklésnél adataik f i ­
gyelembe veendők nem lesznek.

V ité z  S z itty a  N án d or az Á re lem ző  B izo ttság  
tagja . A  ke resk ed elem ü gyi m in iszter v ité z  S z ittya  
Nándor h ites k ö n y vv iz s g á ló t  —  akiinek gazdasági 
<• kkeit lapunk is több ízben közö lte  —  az Á re lem - 

> B izo ttság  ta g já v á  nevezte ki. U gya n a k k o r  dr. 
Karch  K r is tó f  eg y e tem i tan á r és Szél Jenő. a K is - 
'pari  H ite lin té ze t v e zé r ig a zga tó ja  lettek  m ég  az 
Á re lem ző B izo ttsá g  ta g ja i.

A vajra Is sor kerül? A  tejrendelet 3. § elő­
re veti árnyékát annak, hogy a tej, tejfel és 
lejszín kötött forgalmával még korántsem zá­
rult be a tejtermékek forgalombahozatalának 
hatósági megkötése. A  rendelet maga is ki­
mondja, hogyha a miniszter jónak látja, a Jeg- 
özelebbi tejtermék a va j lesz, melyre a maxi- 
álás-minimálás rendszerét kiterjesztik, 

.gyes jelek arra mutatnak, hogy újabb xneg- 
•potéseknek lehetünk kitéve s ezért az érde­
mit szakmák egyöntetűen fognak eljárni és 

érdekeik állandó szemmeltartására perma- 
•*ns-l)izottságot hívnak életre, mely az ügyek 

menetéről tájékozódva lesz.
Az áruházak már nem árusíthatnak élelmi­

szert —  Németországban. Németországban az 
áruházi kérdésben az áruházak vezetői és a 
kiskereskedők összeálltak. Hosszú tanácskozá­
sok után az eredmény az, hogy az áruházak

lemondtak az élelmiszerek árusításáról. Május 
-O-ig megszüntetik a kenyér és péksütemény 
árusítását, május 26-ig beszüntetik a hús és 
felvágottak árusítását, július 1-ével pedig 
végérvényesén megszüntetik mindennemű 
élelmiszer árusítását. A z  egyezmény meg van, 
erelyes fellépés eredménye. Tehát mégis le­
het?

A  friss gyümölcs értékesítésének előmozdí­
tása erdőkében a kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy a postahivatalok f. évi jú ­
nius hó 1-től kezdve november hó 15-ig bezá­
rólag a belföldre feladott friss gyümölcsöt tar­
talmazó csomagokat 50 százalékos díjmérsék­
léssel fogadják el postai szállításra. Bővebb 
felvilágosítást a postahivatalok adnak.

A  közérdekű testületek gazdaságosabb mű­
ködése. A  minisztériumnak 4600— 1933. M. E. 
számú rendelete TT. fejezetében (25. §.) azt 
tartalmazza, hogy a kiadások csökkentésére 
vonatkozó rendelkezéseket a költségvetési 
egyensúly biztosítása és a tagok járulékainak 
kellő leszállítása érdekében megfelelően alkal­
mazni kell az olyan testületre is, amelynek, 
megalakulása __ törvény szerint kötelező és 
amely tagjaitól törvény alapján járulékot 
szed. Ezen meghatározás mellett az ipartestü­
letek is rendelet hatálya alá vonhatók. A z au­
tonómia erős sérelme ugyan ezen rendelkezés, 
de nem tartjuk kizártnak, hogy a felügyeleti 
hatóságok oly testületeknél, ahol kirívóan 
nagy ellentétek vannak a költségvetési ki­
adási és bevételi tételek között, igénybe fog­
ják venni a rendelet intézkedéseit.

Debrecen három nagykávéházából már csak 
e?y  van. A  boldog békeévekben három nagy­
kávéháza volt Debrecennek. A  nagyin ultú 
.A rany bika**, a „Hungária44 és a „Royal ká­
véház4*. Békében mind a három nagykávéház 
megélt, mindegyiknek meg volt a maga törzs- 
közönsége, pedig akkor valamivel kevesebb 
volt a város lakossága, de kétségtelenül jóval 
többnek jutott kávéházra, amely egyik legol­
csóbb szórakozását nyújtotta Debrecen város 
polgárainak. Vidéken a kávéház egyidejűleg 
afféle kaszinóhelyiség is és rendszerint innen 
indult ki sok sikeres közéleti és kultúrális 
mozgalom. Nagyon szépen megfértek egymás 
mellett különböző párt állású emberek. A  „R o­
va rb a n  például egymás mellett volt a 48-asok 
és a 67-esek törzsasztala. Természetesen hoz­
zátartozott ehhez egy kis parázs politikai vita 
is, amely azonban mindig a. legbarátságosabb 
elvi keretek között mozgott. A  világháború 
után a gazdasági csatatéren a leghamarabb a 
„Royal kávéház44 esett el. A z  „Arany bika44 
gazdát cserélt, míg most legutóbb a „Hun­
gária44 is kénytelen volt az elviselhetetlen, 
közterhek nyomása következtében redőnyeit 
bizonytalan időre lehúzni. A  „Hungária kávé­
ház44 1 lezárása annál is inkább érzékenyen 
érinti Debrecen szellemi munkásait, mert itt 
tartották állandó összejöveteleiket az újság­
írók. színészek és a városban tartózkodó mű­
vészek. It t  dolgozott éjszakánként boldog em­
lékű Than Gyula főszerkesztő egész szerkesz­
tőségi gárdájával. A  harcias és szintén elköl­
tözött Székely Imre és a feledhetetlen örök- 
bohém Szathmáry Zoltán. A  „Hungária44 fo­
galom volt a békebeli Debrecenben. Sajnos, 
régen elmúltak azok az idők, amikor a kávé- 
házak Debrecenben is az általános polgári jó ­
létnek voltak a szimbólumai.

A  tanoncnak iskolai tanszerekkel ellátása.
Azt a közérdeket, hogy a tanonc a szükséges 
iskolai tanszerekkel okvetlenül el legyen látva, 
az 1922:X II. te. 116. §-a olyképen biztosítja, 
hogy a vezetőségnek ebből származó követelé­
sét a munkaadótól közadók módjára lehet be­
hajtani. A z  említett közérdek ilyképen kielé­
gítően biztosítva lévén, ebben a tekintetben 
továbbmenő biztosítékra, nevezetesen büntető 
szankciókra nincsen szükség. Az, hogy a be­
szerzett tanszerek költségei végeredményben 
kit terhelnek, tisztán a munkaadót és a ta- 
noncot, illetve törvényes képviselőjét illető 
magánjogi kérdés, amelynek rendelkezése a 
törvény 85. §-a szerint a tanszerződésre tar­

V ilá g íts o n  tü k örre l! TükörLámpádm használata 
m e lle tt  30% áram m egta ikarítást nyer. F a litü k rök  
és azok ja v ítá s a  ga lvan iku s úton, 15 é v i jó tá llá ssa l 
Üveg-csiszolás, edzés, üvegfestészet, ü vegezés és 
képkeretezés legolcsóbb és legszolidabb  k iv ite lb en  

L IG E T I  L Á S Z L Ó  ü vegtechn ika i m üintézet, 
Bpest, V i l i ,  József-u. 23. T e le fon : 32-1-08.

Ön is fáradt?
Önnek Is van  boka reá  d ió ja  ? 

Lúdtalpa ? 
Talpbem ényedése ?

N e  k í s é r l e t e z z e n !  Forduljon bizalommal

Erdélyi A n d rás
Budapest, V , S zabadság  tér 6. I I .  em.
kinek elasztikus betétjeit és gyógycipőit sok 

elismert szakorvos dicséri. 
Levélhivásra jövök.

[ é‘ '" la', ‘l Csiitoi-Mzsel Budapest. I., Fehér Sas u. 2.
I., Attila körút 43_

KATHREINERés 
FRANCK- PÓTKÁVÉ

E z  c s i n á l  f o r g a l m a t !  
E L z h o z  s z é p  h a s z n o t !

KOLÉNYI KORNÉL
kon zervgyár, Budapest

C ég  a lap ítva  1879. T e le fon : 32—3—00. 
J A M J E I  E L S Ő R A N G Ú A K ! 

K a jsz ín b arack -íz  m inőségben fe lü l­
m úlhatatlan  !

K aph ató :
Budapesti K á vésok  Á ru fo rg a lm i R t.

Budapest, V IH .,  Józse f krt. 38. T e l: 39-2-77.

tozik. De ennek a magánjogi kérdésnek a bí­
rói úton való tisztázását az sem akadályoz­
hatja, hogy a tanszerződés adott esetben az 
említett^ terhek viselése iránt kifejezetten 
nem intézkedik. Annak a megállapítása, hogjr 
a tanonc és munkaadója közötti jogviszony 
tartalma kielégítő alapot nyujt-e arra, hogy a 
munkaadó a tőle behajtott tanszerköltsége­
ket tanoncra, illetőleg törvényes képviselő­
jére átháríthassa, a tanszerződés szövege mel­
lett külön bizonyítás tárgya is lehet, amely 
bizonyítás eredményét az ebben a magánjogi 
ügyben^ eljáró bíróság a fennáló jogelve sze­
rint mérlegeli. —  A  tanonc tanszerekkel el­
látása ügyében a rendőri büntető eljárásnak, 
illetőleg büntetés kiszabásának jogalapja nin­
csen. (73.475— 1928. K . M.)

Tanoncok iskolalátogatási kötelezettsége
azoknak a helyeken is fennáll, ahol tanoncis­
kola nincsen. A  60.000— 1924. évi vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri rendelet 5. §-a ki­
mondja, hogy ha valamely községben a ta­
nonciskola látogatására köteles tanoncnak a 
népoktatási intézményekkel kapcsolatos to­
vábbképző (ismétlő) iskolában kötelesek ele­
get tenni iskolalátogatási kötelezettségüknek. 
Az ismétlő iskola látogatásának elmulasztása 
ugyanazokkal a következményekkel jár, mint a 
tanonciskola látogatásának elmulasztása vagy­
is a tanonc segédideje a segédlevélre vezetendő 
záradékban meghosszabbítandó.

Z w a ck -lik ő rgyá r elsőrangú  gin-t, vermoutfhot 
és w h isky-t h oz fo rga lom ba, m elyet bárm ely  kü l­
fö ld i hasonló ita lla l egyenértékűnek a ján l a kar­
társak szives figye lm ébe. F en ti három  cikk sok 
k ü lfö ld i m árkánál m ég  jobb  is. M ixelésihez is pá­
ratlanok.

K a rtá rsa in k  f ig y e lm é t  fe lh ív ju k  az „O lcsó 
B o lt“ -ra  Budapest, V , g r ó f  T is za  Is tvá n  ucca 24. 
szám alatt, ahol abroszok, p lédek és m inden fa jta  
takarók  a  legolcsóbban kaphatók.

G á zv ilág ítás - és rechaud-karbantartás. K a r  tá r­
sainknak érdeke, h ogy  rechau d ja ik  és eg y éb  gáz­
tűzhelye ik , v a g y  m e leg ítő ik  k ifogás ta lan u l m ű­
ködjenek. A  gázm űvek  u gyan  k iküldenek h iba 
esetén szerelőt, de ez m in d ig  késedelmes és k ö rü l­
ményes. A já n lju k  tehát, h o g y  vegyen ek  igén yb e 
e g y  m egb ízható  karbantartási vá lla la to t, m e ly  
olcsó h a v i bérletben á llandóan  rendben ta r t ja  
gázszere lvényü ket. —  M in t ilyen t, a ján lh atju k  
Csutor Józse f céget (I., F eh ér sas u. 2 és I., A t t i la  
krt. 43.), a m e ly  évek  óta számos iparun kbeli 
üzemnek ta r t ja  rendben szere lvén ye it, a  le g te lje ­
sebb m egelégedésre.

T . 843-39.
i f j .  G rün w ald  M ór F eren c Józse f rak p a rt 6. 

Ü v e g  és por cellán II
Abroszok fehér és tarka

Plaidek terraszra, kertbe

Takarók m i n d e n  fajta

legolcsóbban az

„Olcsó Bolt" -bán
SEPES LAJOS

Budapest, V.,
g r .  T isza  István  a . 24
Tele fon  : 80-1-95.

Ha T i lt fÖ R  kell. W AGNER -t keresse fel
Budapest, VII. S zövetség ucca 6. 

Telefon  : 45-3-40. Ü vegcsiszoló- és tükörboritótelep.

SPRINGUT HENRIK tojásnagykereskedő 
Budapest. V I. V asvári P á l u. 11. T e l.: 21-7-54. Számos 
budapesti kávéház. étterem és vendéglő á lla n d ó  szá llító ja

]ILEK  M. BÉLA
speciá lis e llenőrző  pénztárak jav ítóü zem e 
Budapest, V., H on véd  n, 38. T e l.: 25-4-58 . 

Pontos, le lk iism eretes munka.

Hattyú gőzmosó kölcsönző vá lla la t
Budapest.Vll,K lauzál u.8. Telefon : J.38-5-58és35-8-59 
A z  ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmoder­
nebbül berendezve! Legkíméletesebb mosási rendszer



KÁVÉSO K  L A P J A

Münchenben a forgalomhoz mérten fizetik 
az iizletbért. Érdekes újítást vezettek be Mün­
chenben. Ugyanis az üzletbér összegét nem 
egy megállapított összegben, hanem a tényle­
ges forgalom alapján állapítják .meg, sőt a 
müncheni sörcsarnokokban újabban a forgal­
mat nem pénzben, hanem az eladott áru, il­
letve a sör mennyiségében határozzák meg. 
Ennek alapján a meghatározott számítási 
kulcs szerint róják ki az üzletbér összegét. Ez 
az újítás, ahol eddig alkalmazták, állítólag 
mindenütt bevált, bár egyes háztulajdonosok 
néhol egészen csekély fix  bért is kérnek. Ez 
az egészséges gondolat megérdemli, hogy ez­
zel nálunk is kísérleteznének a háztulajdono­
sok. mert hiszen minden vállalkozásnak leg­
nagyobb terhe a magas házbér s ha ezt a for­
galom arányában lehetne leróni, akkor sok üz­
letet lehetne megmenteni az elpusztulástól.

Külföldön végzett szakbavágó gyakorlat 
minősítése a tanonei szakbavágó munka 
szempontjából. Annak a szakbavágó munka­
időnek, amelyet valaki olyan külállamban 
töltött el, hol az iparostanonci jogviszony is­
meretlen, vagy a magyartól teljesen eltérő 
intézmény, iparostanonci gyakorlati időül 
való elfogadása már csak az egyenlő elbánás 
elvére való tekintettel sem engedhető meg. A  
magyar iparjog az 1922:X II. te. 18. §-ának 
utolsó bekezdése értelmében ugyanis a képe­
sítés megszerzése és iga zol hatása céljából an­
nak, aki nem volt szabályszerűen tanonc. ha­
nem mindjárt mint iparossegéd állott alkal­
mazásba, lényegesen hosszabb gyakorlati időt 
kelt iparosoknak minden esetben a változást 
aki előzetesen szabályszerűen tanoncoskodott. 
Sőt az, aki nem volt tanonc, ezt a segédi időt 
csak élete 18-ik évének betöltése után kezdheti 
el, mert csak akkor kaphat munkakönyvét.

A  tanoneok társadalombiztosítói bejelen­
tése. A  tanoneok természetbeni ellátásának 
egyenértékét, amikor a tanonc teljes ellátást 
kap. tehát élelmezést és lakást is kapott, ko­
rábban havi 22 pengő pénzbeli egyenérték­
űen állapították meg. Ez a megállapítás azt 
jelentette, hogy- az ily  tanonc után a második 
napibérosztálynak megfelelő járulékot kellett 
ci munkaadónak fizetnie. A  belügyminiszter­
nek most kiadott 250.675— 1932. XV IT . számú 
rendelete. amely az alkalmazottaknak nyúj­
tott természetbeni járandóságok pénzből! 
egyénért ékének} megáll a píáfeísát újbóS szabá­
lyozta, akként intézkedik, hogy a tanoneoknál 
a teljes ellátás pénzbeli egyenértékét ezentúl 
20 pengőben kell megállapítani. Ilyen módon 
ezek a tanoneok ezentúl az első napibérosz- 
tályba kerülnek. A z  átvezetést azonban íiz  
O T I hivatalból nem eszközli, hanem az érde­
kelt iparon oknak minden esetben a változást 
bejelentő lapot kell kitölteni és azt a pénztár­
nál be kell nyújtani. A z  át jelentést elmulasztó 
munkaadók tanoncaik után továbbra is a má­
sodik napibérosztálynak megfelelő járulékot 
fizetik.

Tanonciskolái javítóvizsgálat. A  hivatalos 
lap két rendeletet közölt, melyek közül az egyi­
ket a vallás- és közoktatásügyi miniszter adta 
ki 49.310—1932. V/a. 2. ii. o. szám alatt és eb­
ben megállapítja, hogy iparostanoncok sem 
magánvizsgát, sem javítóvizsgálatot nem te­
hetnek. Ezzel ellentétben a kultuszminiszter 
lehetővé teszi azt, hogy a segéd, aki az iparos­
tanonciskola. második, harmadik vagy negye­
dik évfolyamát látogatva bocsátatott segédi 
vizsgára, ha a tanonciskolában elégtelen tan­
eredményt mutatott fel és ennek folytán zára­
dékolt segédlevelet kapott, a záradékolt segéd­
levél kiállításától számított hat hónap eltelté­
vel. szóval felszabadulása utáni félévvel ja­
vítóvizsgálatra jelentkezhetik. Xem tehet ja­
vítóvizsgálatot tehát az olyan iparossegéd, 
aki a tanonciskola előkészítő és első évfolya­
mában elégtelen előmenetelt tanúsított. Az 
említett felsőbb osztályokban felszabadult se­
géd is csak akkor bocsátható javítóvizsgálatra, 
ha legfeljebb 3 tantárgyból mutatott fel elég­
telen taneredményt s az utolsó évi igazolatlan 
iskolamulasztása a kétheti tanítási óraszámot 
(18 óra) nem haladta meg. A  javítóvizsgála 
tót egy ízben hat hónap múlva ismételni lehet. 
A  javítóvizsgálatért tantárgyként 2 pengő dí­
jat kell fizetni. A  kultuszminiszter ezen rende­
letét kiegészíti a kereskedelemügyi miniszter 
19.361—1933. számú rendelete, mely kimondja, 
hogy ha a segéd a tanonciskolái javítóvizsgá­
latot sikerrel letette, részére a záradékolt se­
gédlevél bevonásával új segédlevelet kell ki­
állítani.

D öry -pusztai c sem egesa jt
•  a legrégebben bevezetett márka. •

A  segéd inunkábíilépésének vagy munká­
ból kilépésének bejelentésekor nem elég, na az 
ipar testület a munkakönyvét csupán le bélyegzi 
anélkül, hogy az iparos azt dátummal sza­
bályszerűen aláírná. Rossz a munkakönyv, ha 
a be- és kijelentés egyidőben történt. A z agaly 
eloszlása végett megkereshető az ipartcsíiilet 
és a segédlajstromból állapítandó meg, hogy a 
be- és kijelentés annakidején a munkaadó ré­
széről mikor történt meg. A z ipar jogosítvá­
nyért folyamodó felet ilyen igazolásokra xeny- 
szeríteni nem lehet. (178.112— 1932. K . M.)

A  ném et ven d ég lő i ipar ú j alakulata- B erlin i 
h írek  szerint az ottan i, i l le tv e  a német ven dég lő i 
üzem eket az ú j b irod a lm i egységszervezetbe o l­
vasztották. A z  iij b irod a lm i egyszégiszervezet a lap ­
szabá lya i a lap ján  a  német b irodalom  területén 
m űködő összes gasztronóm ia i iparokat három  fő ­
csoportba osztották: I. Söntés iparok. I I .  Id e ge n ­
fo rg a lm i iparok , I I I .  Szórakozta tó ipa rok  cso­
po rtjá ra . A z  ilym ódon  m egre fo rm á lt iparok  o rga ­
nikus fe lép ítés i m unká lata inak  keresztü lv ite léve l 
e g y  kü lön testü letet szerveztek, m elybe a b irod a ­
lom  terü letén  le v ő  gasztronóm ia i ipa rok  leg ism er­
tebb szem ély iségeit vá laszto tták  be. A z  egység- 
szervezetbe a következő ed d ig  kü löná lló  testü le­
tek léptek be: B irod a lm i Szá llodatu la jdonosok
Szövetsége, A  ném et V en dég lősök  Szövetsége. K á ­
véháztu la jdonosok B irod a lm i Szervezete, V asú ti 
V en déglősök  O rszágos Szervezete , N em zeti V en ­
déglősök B irod a lm i E gyesü le te , A  N ém et V e n ­
dég lős ipar Érdekközösségi Szervezete . T erem tu ­
la jdonosok O rszágos Szövetsége, A  N ém et C uk­
rászszövetség', A  V a r ie tte  Színház és C irkusztu ­
la jdonosok E gyesü le te , összesen m in tegy  300 ezer 
tag létszám m al.

Izzó lám pák  e llen i panaszok. Lapunk m últ szá­
m ában közöltük, h ogy  az izzó lám pák ellen  e l­
hangzott panaszok tárgyában  v iz sgá la t fo ly t , 
m elynek a lap ján  a karte l m egb ízottja  k ije len tette, 
h ogy  ia hálózat tú lterhelése vo lt  az ok, egyébkent 
a lám pák m inősége k ifogásta lan .ti ., i________.ci____ *_iuí—
gy
tel. .. ... ___ _________________  — __
izzólám pák vásá rlásátó l sa já t érdekükben tartóz 
kódjának. A  pár fi l lé r re l  a lacsonyabb ár ne be­
fo lyáso ljon  senkit, m ert ezen s ilányabb m inőségű 
lám pák életta rtam a sokkíil röv id ebb  lévén  a 
Tu ngsram  és O rion  lám pákénál, >a lá tszó lagos a la ­
csonyabb á r vo ltaképen  tényeleges rá fize té s t ered­
ményez.

A  kávéházi közönség legk edvelteb b  csem egéje 
a P U S Z T A D Ö R I.

M inden kávés tartson üzletében Zw ack -fé le  
Unicum ot és likőröket, m ert azt á llandóan kere­
sik és fo gya sz tjá k . A z  U n icum  eredeti palackból 
mérendő, m ert a v e vő  íg y  lá tja , h ogy  csakugyan 
eredeti áru t kap.

Befőtt konzervek
Budapesti Kávésok Áruforgalmi Részvény­

társasága
Budapest, V I I I .  Józse f körú t 38. T e le fon : 39-2-77.

K é r i  igen  t. vevők örét, h ogy  a lan ti á r je g y ­
zéseit f ig y e lem b e  ven n i szíveskedjék. 
K om m ers  m inőségeket nem tartunk, á ra ink  
a létező leg job b  m inőségekre vonatkoznak. 
S zard e lla gyű rű  10 halas, A r r ig o n i

g yá r tm á n y  ............ ......... . P  — .93
S zard ín ia  portugá l, elsőrendű m inő­

ség 6 halas ládavéte ln él . . . . . . . . . .  P  — .09
S zard ín ia  portugá l, elsőrendű m inő­

ség 6 halas doboz vé te ln é l ............... P  — -72
O liv o la j v a lód i olasz kg-ként . . . .  P  2.90 
M álnaszörp I I . rendű, kötés esetén k g  P  1.48 
M álnaszörp legp rím ább , utóprés-

mentes succusból, kötésnél kg-ként P  1.60
M éz I I .  rendű kg-ként ......................  P  1.05
M éz ga ra n tá lt pergete tt, v ilá g os

akácméz, elsőrendű kg-ként ...........  P  1.28
F ranek-kávé */* tekercsben kg-ként P  1.24 
Csokoládé, p r ím a  m inőségű  főzőcso­

ko ládé kg-ként ..................................... P  3.35
Tunkm assza kg-ként .............................  P  2.89
M andu la  (sós m andu lához) óriás-sze­

mű lapos láda  vé te ln é l kg-ként .. P  5.90 
M andu la  (sós m andu lához) óriás-sze­

mű lapos, k im érve  .............................  P  6.30
M azsola, m inőség szerin t kg-ként

2.20 pengőtő l ..................................  P  3.50-ig
Jani. Ivo lén y i-fé le  barack, m álna, r i ­

b iz li és m egy  kg-ként ......................  P  1.78

Á ra inkban  a fo rga lm ia d é  benn e fog la lta tik , 
v id ék i szá llításná l d íjm entes csom agolás

F I G Y E L J Ü N K ! P1ATN1K NÁNDOR 
ÉS FIAI BUDAPEST 

magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. 
Óvakodjunk az utánzásoktól 1

M ag y a r  Jáf ékkár fyagy  á r  R--T.

PIMNIK NÁNDOR és Fim
Budapest, VII, Rottenbiller ucca 17

Telefon: J. 3 1 -0 — 63. J. 45—3-71. 
Alapittatott 1824.

J f a n t o s  t e s t v é r e k  r t.
fe stő , mázofó é s  
fapéiázó iparüzem
Budapest. Vb Horn Ede u. 5. Tel.: 19-4-51 18-5-23 
Kávéházak, szállodák, éttermek festő, mázoló és 
falkárpit munkálatait művészi kivitelben végezzük.

Az
eredeti SID0I fém-, 

ablak-
és

márványtisztításra a legalkalmasabb!
Götzl Lipót „SIDOL“ vegyitermékek gyára R.-T. 
Telefon: 96-6-86 és 96-8-27.

a a o a n a a a a o a a a o o o o q

□  s^kütón\egesbség Szent István ^§ P o r  tér sör
Q  a  Polgári Serfőzde gyá rtm á n ya  q

□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ ö ö n D ű

a„ M A L A T A  P E Z S G Ő  S O R V
HOGYHA MINŐIG ISSZA.SGÉSZSÉGÉT S PÉNZE 
EGYR ESZET JU TALOM KÉNT KAPJA V ISSZA. 
Gyár tja  a  fő v ár o si sörfözö  r .t . k ő b á n yá m

Legjobb ,  ,  ü  T  U  La I  U  * * védjegyű
d á k ó  é s  i r ó k r é t a

Gyártja: BUDAPESTI KRÉTAGYÁR RT. IX.. Közraktár u. 12

r c c  fl H im n á ria  n n v f n r r ó o  c v ó n c o u u o l I n l í in i i Forga lom b a  hozza: B U D A P E S T  SZF.TvFS

n a r m a i V I Z  ásványvize
F Ő V Á R O S  A S V Á N Y V IZ -U Z E M E . 
T E L E F O N : A U T O M A T A  530— 03.

I. S Z E N T  G E L L E R T  R A K P A R T  1. SZÁ M .
L ele los kiadó: H orvá th  E lek. — Merkantil-nyomda. RndarW  VITT _____  La
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